3. Nominalisations a base verbale
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4. Base verbale, Cas particuliers

» Nominalisation dérivée du verbe avec modification du radical
partir/départ

ramper/reptation
revenir/retour

évincer/éviction
‘mourir/mort
naftre/naissance

* Double nominalisation
Une meme forme verbale peut donner deux nominalisations qui correspondent a
deux sens du verbe

:abﬁat.'t'r'e:

- arréter

L déchife_‘r

7 "e‘mﬁé_l:iér];.:..
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iy abattage d'un arbre

e a'batte'ment d’une personne

I’arret de f autebus

i’arrestatlon des gangsters

essayer
exposer
payer

refever

f‘essayage des vetements

1|'essai: de la nouvelle voiture

I'expOSé de !_"étudiant
I'eXposition -dé 'p_e_inture

il regmt sa p ie ¢ 0 du m0|s _
le palement sera falt par cheque'

la reféve de Ia_ga_rde :

le relévement d’un prix
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“ A partir des deux phrases données, faites une seule phrase en transformant la
phrase en caractéres gras en groupe nominal.

a) Suffixe -tion

1. On a détruit cette vieille maison; cela m’a fait de la peine. - 2. Nous nous sommes instal-
lés dans cette ville: cela a été difficile. - 3. Dans cette ville on ne peut pas louer de vélos;
cela nexiste pas. — 4. Il a demandé qu’on lui permette de sortir; on lui a refusé cela. -
5. Le prisonnier s’est évadé; cela reste mystérieux. — 6. Monsieur André a disparu; on ne
comprend pas cela.

b) Suffixe -ment

1. On a chargé le camion; cela a été long. - 2. On détourne les avions; cela n'étonne plus
personne. — 3. On va développer les échanges commetrciaux avec ce pays; cela est néces-
saire. — 4. Les uns s'enrichissent, cela ne profite pas aux autres. — 5. Les campagnes

s’appauvrissent; c'est mauvais pour I’économie du pays. — 6. La presse a déformé les évé-
nements; cela est inadmissible.

¢) Suffixe -age

1. L’avion a atterri; cela s'est bien passé. - 2. Il faut arroser régulierement les plantes; cela
les rend belles. - 3. Quand on essaie un nouveau vétement, cela dure en général trés long-
temps. — 4. Il démarre toujours difficilement car c’est un conducteur débutant. — 5. On
emballe les appareils; cela se fait automatiquement. — 6. 1l chome depuis longtemps; cela
le déprime.

d) Suffixe = féminin du participe

1. Les eaux sont montées rapidement; cela a inondé tout le village. — 2. Un groupe de jeu-
nes est arrivé tard; cela a dérangé tout le monde. — 3. Les enfants sont sortis bruyamment;
cela m’a surpris. — 4. On a mis a I’'eau un gros bateau; pour cela on a utilisé une grue. -
5. Les réfugiés vont étre pris complétement en charge; les autorités ont donné leur accord. -
6. On veut remettre en marche la machine; cela nécessite beaucoup d'argent.

e) Absence de suffixe

1. Les skieurs sautaient; nous admirions cela. — 2. Les cigales chantent; cela nous réveille
la nuit. — 3. Paul m’a regardée; cela m’a mise mal 3 I'aise. — 4. Les militaires marchaient
rapidement; cela nous a impressionnés. - 5. Il faut étudier la grammaire; c'est indispen-
sable. — 6. Les oiseaux se sont envolés; nous avons admiré cela.

f) Suffixe -ure

1. On a fermé les portes a six hetrres; il est arrivé apres cela. - 2. llalu ce livre; il en était
trés satisfait. — 3. 1 a été blessé; cela se cicatrise trés bien. — 4. lls ont rompu brutalement;
Anne n’a pas supporté cela. - 5. On va signer le contrat; pour cela il faut préparer tous les
papiers nécessaires. — 6. On cultive du mais; c’est plus intéressant.
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ﬂ e e Informations

a) Transformez les informations suivantes en titres de journaux (c’est a dire en phrases
nominales).

Exemple : Le ministre va diminuer les impdts.
- Diminution des impéts par le ministre.

Politique

1. Le nouveau gouvernement sera mis en place dans une semaine. — 2. Le budget a été
accepté par I'Assemblée. — 3. Les critiques du parti communiste contre le parti socialiste se
durcissent. — 4. Le parti communiste a pris position publiquement.

Social

1. 50 personnes vont étre licenciées a I'usine textile de Roubaix. - 2. Les étudiants ont pro-
testé violemment. — 3. Les travailleurs ont manifesté a la Bastille. - 4. Les négociations entre
les syndicats et le patronat ont échoué.

Economie

1. L'agriculture sera développée dans le département de la Lozére. — 2. Le prix de |'essen-
ce va beaucoup baisser avant I'été. - 3. La balance du commerce extérieur francais est défi-
citaire de 5 milliards.

Culture

1. La Joconde a été vendue i un milliardaire inconnu. - 2. Des cinéastes, des critiques et
des intellectuels protestent contre les atteintes a la liberté d’expression. - 3. Le nouveau
roman de J.-M.G. Le Clezio paraitra au printemps prochain. - 4. Le directeur de la Maison
de la culture a démissionné.

Sports

1. La course de voiliers partira demain a 14 heures. - 2. L'équipe de France a gagné brillam-
ment le tournoi. - 3. Le champion du monde de cyclisme a abandonné dans la montée de
I'Alpe-d’Huez. — 4. Les deux skieurs francais ont sauté magnifiquement sur le nouveau trem-
plin inauguré a Chamrousse.

Faits divers

1. Le vieux pont sur I'lsére sera bientot détruit. — 2. L’autoroute Lyon-Marseille va étre
élargie. - 3. Les auteurs du cambriolage de la BNP ont été arrétés hier soir. —4. Un ovni a
atterri sur le campus universitaire.

Météo ;

1. Il pleuvra abondamment demain toute la journée. — 2. Des nuages se formeront peu a peu
sur les Alpes. - 3. Les températures s’éléveront de quelques degrés demain dans la journée. —
4. Des orages s"abattront sur les reliefs. — 5. Aprés quelques perturbations matinales, le soleil
fera de timides apparitions dans |"aprés-midi.
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